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ERASMUS + 2021 – 2027
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An die
Schulen des Landes
Mecklenburg-Vorpommern
[bookmark: SQLMetaData2_C1]Das laufende Programm ERASMUS+ läuft zum Jahresende aus. Voraussichtlich in der 2. Jahreshälfte wird unter deutscher Ratspräsidentschaft das Nachfolgeprogramm verabschie-det, ebenso der EU-Haushalt mit Auswirkung auf das Programm. Die Budgetausstattung für ERASMUS+ wird sich aller Wahrscheinlichkeit nach verdoppeln. Dies bietet Schulen ungeahnte Möglichkeiten für den schulischen Austausch, Projekte und Lehrerfortbildungen auf europäischer Ebene.

Eine zentrale Änderung zum aktuellen Erasmus+ Programm ist, dass die Schülermobilität (individuell und Gruppen) in Leitaktion 1 übertragen und stärker ausgebaut wird. Den Projekttyp „Schulpartnerschaften“ gibt es nicht mehr, aber natürlich können Schulen weiterhin mit Partnerschulen zusammenarbeiten. Die Zusammenarbeit und Vernetzung von Schulen wird über eTwinning und das School Education Gateway unterstützt. 

Eine zweite Neuerung ist, dass sich auch Schulen für das Programm akkreditieren müssen. Damit wird der Zugang zum Programm erleichtert und die Einrichtungen erhalten mehr Planungssicherheit. 

Noch bis zum 29. Oktober 2020 können interessierte Einrichtungen einen Antrag auf Akkreditierung in der Leitaktion 1 stellen. Die Akkreditierung erfolgt einmalig für die gesamte Laufzeit von ERASMUS+. Dieser Antrag berechtigt dann bereits im Frühjahr 2021, aber auch in den Folgejahren, zu einer vereinfachten Beantragung von Fördermitteln. Erfolgt keine Akkreditierung bis zum genannten Termin, ist eine Antragstellung 2021 nicht möglich.

Zum Programm und zur Akkreditierung bieten das Institut für Qualitätsentwicklung M-V und der Pädagogische Austauschdienst als Nationale Programmagentur ein Online-Seminar an. Dieses findet am 15.09.2020, 14 – 15.30 h statt. 

[bookmark: _GoBack]Die Registrierung für eine Teilnahme ist bis zum 11.09.2020, 12 Uhr unter https://www.kmk-pad.org/veranstaltungen/details/neues-erasmus-programm-online-seminar-akkreditierung-fuer-einzelschulen-mecklenburg-vorpommern-2.html möglich. Eine Berücksichtigung erfolgt nach Eingang der Anmeldungen; es stehen max. 100 Plätze zur Verfügung. Einen Tag vor der Veranstaltung erhalten alle registrierten Mitglieder einen Zugangslink zu der Veranstaltung.


Im Auftrag

gez. D. Lipowski 

Hausanschrift: 
Ministerium für Bildung, Wissenschaft
und Kultur Mecklenburg-Vorpommern
Schmiedestr. 8 · D-19055 Schwerin


Allgemeine Datenschutzinformationen: Der telefonische, schriftliche oder elektronische Kontakt mit dem Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur Mecklenburg-Vorpommern ist mit der Speicherung und Verarbeitung der von Ihnen ggf. mitgeteilten personenbezogenen Daten verbunden. Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Absatz 1 Buchstabe c und e der Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) der Europäischen Union in Verbindung mit § 4 Abs. 1 Landesdatenschutzgesetz (DSG M-V). Weitere Informationen erhalten Sie unter: https://www.regierung-mv.de/Landesregierung/bm/Ministerium/Datenschutzhinweise.
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